



Παλαιού Φαλήρου



www.kritikoslogos.webnode.gr

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΗΤΩΝ ΠΑΛ. ΦΑΛΗΡΟΥ- ΑΛΚΥΟΝΗΣ 8 175 61 Π. ΦΑΛΗΡΟ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015 - ΕΤΟΣ 13ο - ΦΥΛΛΟ 121

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ- ΟΙΚΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Την **Κυριακή 1 Νοεμβρίου** 2015 στις **12** το μεσημέρι. θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της ανακαινισμένης οικίας του Ελευθερίου Βενιζέλου στη Χαλέπα Χανίων από τον

σε αυτή τα περισσότερα χρόνια της ζωής του: πέρασε το μεγαλύτερο μέρος των νεανικών του χρόνων, έζησε ευτυχισμένος με την πρώτη του σύζυγο Μαρία, σε αυτή γεν-



Πρόεδρο της Δημοκρατίας **Προκόπη Παυλόπουλο** ο οποίος αποδέχθηκε σχετική πρόσκληση του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» και του αρμόδιου Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, το οποίο, μέσω του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, χρηματοδότησε το έργο με κονδύλια του ΕΣΠΑ.

νήθηκαν και μεγάλωσαν τα παιδιά του και βίωσε την τραγική απώλεια της αγαπημένης του γυναίκας. Από την οικία της Χαλέπας ξεκίνησε ως επαναστάτης για το Ακρωτήρι (1897), το Θέρισο (1905), τη Θεσσαλονίκη (1916). Από αυτή αναχώρησε για την Αθήνα για να αναλάβει πρωθυπουργός της Ελλάδας (1910) και για τη Γαλλία, μαζί με τη σύζυγό του Έλενα, μετά το αποτυχημένο κίνημα του 1935. Από το 2000 είναι η έδρα του Εθνικού Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», στο οποίο παραχωρήθηκε το 2002 από το υπουργείο Οικονομικών.

Το έργο αποκατάστασης της οικίας και μετατροπής της σε σύγχρονο μουσείο ξεκίνησε το 2012 και ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2015.

Τα μέλη και οι φίλοι του Συλλόγου που διαθέτουν διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) και θέλουν να παίρνουν την εφημερίδα μας και τις προσκλήσεις για εκδηλώσεις μέσω του διαδικτύου, να μας το γνωρίσουν στέλνοντας σχετικό μήνυμα στη διεύθυνση: kritikoslogos@yahoo.gr

Οι Βουλευτές της Κρήτης

Από τους 16 βουλευτές της Κρήτης που εξελέγησαν στις εκλογές της 20ης Σεπτεμβρίου 2015, οι 10 προέρχονται από το **ΣΥΡΙΖΑ**, οι τρεις από τη **ΝΔ**, ένας από τη **Δημοκρατική Συμπράταξη**, ένας από το **Ποτάμι** και ένας από το **ΚΚΕ**. Αυτοί είναι:

Νομού Χανίων: Γιώργος Σταθάκης, Παύλος Πολάκης, Βάλια Βαγιωνάκη και Αντώνης Μπαλωμενάκης (ΣΥΡΙΖΑ).

Νομού Ρεθύμνου: Ανδρέας Ξανθός (ΣΥΡΙΖΑ) και Γιάννης Κεφαλογιάννης (ΝΔ)

Νομού Ηρακλείου: Γιάννης Μιχελογιαννάκης, Σωκράτης Βαρδάκης, Νίκος Ηγουμενίδης και Μιχάλης Κλάδος (ΣΥΡΙΖΑ), Λευτέρης Αυγενάκης (ΝΔ), Βασίλης Κεγκερόγλου (Δημοκρατική Συμπράταξη), Σπυρίδων Δανέλλης (Ποτάμι), Μανώλης Συντυχάκης (ΚΚΕ).

Νομού Λασιθίου: Μανώλης Θραψανιώτης (ΣΥΡΙΖΑ) και Γιάννης Πλακωτάκης (ΝΔ)

Κρητικοί και γιατροί οι δυο υπουργοί στο Υπουργείο Υγείας



Υπουργός ο βουλευτής Ν. Ρεθύμνου **Ανδρέας Ξανθός** και Αναπληρωτής Υπουργός ο βουλευτής Ν. Χανίων και τ. Δήμαρχος Σφακίων **Παύλος Πολάκης**. Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο εξαιρετικά δύσκολο έργο τους.

Έντονες αντιδράσεις στην Κρήτη για το φόρο στη ρακί



Καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε επίσημα από την Ελλάδα να τροποποιήσει το καθεστώς της φόρου κατανάλωσης για δύο συγκεκριμένα αλκοολούχα ποτά, το «τσιπουρο» και την «τσικουδιά». Σήμερα, η Ελλάδα εφαρμόζει το 50% του κανονικού συντελεστή φόρου κατανάλωσης που εφαρμόζεται στην αιθυλική αλκοόλη και έναν υπερβολικά μειωμένο συντελεστή στο «τσιπουρο» και στην «τσικουδιά» (περίπου 6% του κανονικού συντελεστή φόρου κατανάλωσης), όταν αυτά παρασκευάζονται χύμα από τους αποκαλούμενους «διήμερους» αποστάτες (οινοπαραγωγοί ή παραγωγοί άλλων γεωργικών προϊόντων). Η φορολογία έχει ψηφιστεί ως μέτρο από το καλοκαίρι με νομοσχέδιο, λέει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Παραδοσιακών Αποσταγματοποιών Τσικουδιάς Κρήτης Στάθης Φραγκιαδάκης.



Από τη Σύνταξη...

Γράφει ο **ΝΙΚΟΣ Α. ΜΑΡΚΑΚΗΣ**

Οι παραδόσεις ενός λαού αποτελούν την κιβωτό των πεπρωμένων του. Αποτελούν τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα στο παρελθόν και το μέλλον και έτσι υπάρχει συνέχεια στην ιστορία του. Η Ελλάδα κατάφερε να ξεπεράσει σκοτάδια δουλείας, πολέμους, διώξεις και καταστροφές γιατί στηρίχθηκε στις εθνικές, κοινωνικές και οικογενειακές παραδόσεις.

Από την ελληνική παράδοση, με τους δύο ιδεολογικούς πυλώνες της, την ελληνική σοφία και τη χριστιανική αλληλεγγύη, πηγάζει και η ξεχωριστή υπόσταση και εξέλιξη του ελληνισμού.

Τα αναφέρουμε αυτά γιατί η χώρα μας, ενώ βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα της οικονομικής κρίσης, με κοινωνικά πεδία όπως υγεία, παιδεία, κοινωνικό κράτος να λειτουργούν με τεράστια προβλήματα και οι οικονομικά ασθενέστεροι να αυξάνουν, το πολιτικό προσωπικό της χώρας εξακολουθεί να συμπεριφέρεται σαν να μην έχει καμμία ευθύνη διακυβέρνησης, που έφερε την χώρα σ' αυτά τα αποτελέσματα της εξαθλίωσης κράτους και πολιτών. Μαζί με την περιθωριοποίηση και περιφρόνηση όλων των ηθικών αξιών,

Ο Κώστας Μερκουράκης και η Γεωργία Γκιούλου ...εις σάρκαν μία



Με μια πρωτότυπη και άκρως διασκεδαστική πρόσκληση κάλεσαν τους συγγενείς και τους φίλους τους να παραβρεθούν στο γάμο τους που τελέστηκε ενώπιον Δημάρχου και ανθρώπων το

Σάββατο το βράδυ 10 Οκτωβρίου 2015, στο ξενοδοχείο Coral ο υποψήφιος Δήμαρχος, επικεφαλής της δημοτικής αντιπολίτευσης στο Δήμο και εξαιρετο μέλος του Συλλόγου μας Κώστας Μερκουράκης και η γυναίκα της ζωής του Γεωργία Γκιούλου. Έτσι, μετά από «τέσσερα ολόκληρα χρόνια» το ζευγά-



ρι αποφάσισε να ενωθεί με τα ιερά δεσμά του γάμου, τον οποίον «ευλόγησε» ο Δήμαρχος Π. Φαλήρου Διονύσης Χατζηδάκης και ακολούθησε δεξίωση «λιτού βίου». Το Δ.Σ. του Συλλόγου και οι συνεργάτες της εφημερίδας μας τους εύχονται κάθε ευτυχία και καλούς πολλούς απογόνους.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΔΙΕΘΝΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι το καλύτερο στην Ελλάδα

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης παίρνει την καλύτερη βαθμολογία ανάμεσα στα Ελληνικά Πανεπιστήμια, σύμφωνα με τη νέα διεθνή κατάταξη των Βρετανικών «Ταίμς» (Times Higher Education World University Rankings 2015-2016) κατατασσόμενο στις θέσεις 351 – 400.

Από Ελληνικής πλευράς ακολουθούν στη λίστα, κατά σειρά το Πανεπιστήμιο **Ιωαννίνων**, το Πανεπιστήμιο **Αθηνών**, το **Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο**, το **Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης**, το **Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών** και το **Πανεπιστήμιο Πατρών**.

Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος
Δημοσιογράφος-Πτυχιούχος Δημοσιογραφικών Σπουδών

ΟΧΙ άλλο Γκρίζο

που αφορούν τον άνθρωπο και την κοινωνία, γιατί η παραμέληση αυτή υπήρξε καταστρεπτική και για την οικονομική ζωή.

Να θυμηθούμε πως απαξιώθηκαν θεσμοί; Πώς υποτιμήθηκε η γλώσσα και η ιστορία μας; Πώς ενοχοποιήθηκε και διακωμωδήθηκε η χριστιανική πίστη; Πώς περιφρονήθηκε κάθε τί που συμβολίζει Ελλάδα και ιστορική επέτειο; Και πολλά άλλα.

Δυστυχώς ακόμα εξακολουθούν κάποιοι να θεωρούν ότι προοδευτισμός σημαίνει υπονόμηση και κατάλυση κάθε σταθερής κοινωνικής συνοχής και ό,τι συγκρατεί και ενώνει την ιδιαιτερότητα και ταυτότητα αυτής της χώρας.

Η διαγραφή και πολτοποίηση των πάντων δεν σημαίνει ούτε προοδευτισμό, ούτε πολιπολιτισμικότητα, ούτε παγκοσμιοποίηση, είναι μια επικίνδυνη θέση που κινείται στις παρυφές του γελοίου.

Αρκετά δύσκολα είναι όλα στη χώρα και οι κυβερνώντες και όλο το πολιτικό προσωπικό, ας αναλωθούν με έμπνευση, τόλμη και δύναμη πάνω στα σοβαρά προβλήματα που ταλανίζουν τον κόσμο και την κοινωνία και με σωστές αποφάσεις ν' αλλάξουν ουσιαστικά το σημερινό δύσκολο σκηνικό. Το Γκρίζο μουδιασμένο κράτος δεν ταιριάζει στη χώρα μας.

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ ΑΡΧΙΣΑΝ & ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟ 10.30 - 14.15 ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΜΦΙΘΕΑΣ ΗΧΟΥΣ 26 & ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ (ΤΗΛ. 2109414590)



με το ΔΑΣΚΑΛΟ ΧΟΡΟΥ: ΓΙΩΡΓΟ ΜΟΥΛΑΚΑΚΗ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ

Λυγμές Ιστορίας

28 Οκτωβρίου 1940 – Το μεγάλο ΟΧΙ

Η φασιστική Ιταλία τον Οκτώβριο του 1940 αποφασίζει να επεκταθεί στην Ελλάδα.

Ο Μουσολίνι ήθελε αυτή τη νίκη στον ελληνοϊταλικό πόλεμο για να φανερίσει στον συνétaιρο του Χίτλερ. Δυστυχώς, τα σχέδιά του απέτυχαν οικτρά όταν σύντομα διαπίστωσε ότι ο στρατιωτικός περίπατος προς την Αθήνα, όχι μόνο δεν ήταν καθόλου εύκολη υπόθεση, αλλά έγινε άτακτη φυγή.

Ο ελληνοϊταλικός πόλεμος πήρε τραγική μορφή μετά την «εαρινή επίθεση» με χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες και στις δύο πλευρές. Βαθύ τιμήμα που έθαψε το όνειρο του Μουσολίνι στα Αλβανικά βουνά, ο ηρωϊσμός των ελλήνων μέσα σ' ένα κλίμα εθνικής ομοψυχίας που δυστυχώς μετά ακολούθησαν τα δύσκολα χρόνια της Κατοχής, από την εισβολή των γερμανικών στρατευμάτων.

Οκτώβριος 1957... Ο Νίκος Καζαντζάκης

Γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1883 και πέθανε τον Οκτώβριο του 1957 σε κλινική στη Γερμανία. Ήταν 74 ετών και πριν ενάμιση χρόνο είχε τιμηθεί στη Βιέννη με το Παγκόσμιο Βραβείο Ειρήνης.

Σπούδασε Νομικά στην Αθήνα, Παρίσι και παρακολούθησε μαθήματα φιλοσοφίας. Ταξιδεύτη, γνώρισε πολλά μέρη, απολυτώνοντας πολλές εντυπώσεις του στα έργα του. Επιρρέαστηκε από τον Όμηρο, τον Νίτσε, τον Μπεργκσόν, τη διδασκαλία του Χριστού, τον Βούδα και την ποίηση του Δάντη.

Με πλούσιο έργο καταξιώθηκε διεθνώς ως πεζογράφος ποιητής, στοχαστής, πνευματικός άνθρωπος.

Παρά την πολεμική που δέχτηκε και από την Πολιτεία και από την Εκκλησία, δεν φιμώθηκε και υπήρξε ο πιο πολυμεταφρασμένος Νεοέλληνας συγγραφέας, με έργα λογοτεχνικά, θεατρικά, φιλοσοφικά, ενώ σαν ποιητής άφησε δύο μεγάλα έργα, την Οδύσσεια με 33.333 στίχους και τις Τερτσίνας.

«Αγαπημένη αδερφέ, μαράθηκε ο κόσμος γύρω μου, μου φαίνεται από δω και μπρός θα τον βλέπω μέσα από τα κλεισμένα μάτια του Νίκου μας. Αχ Παντελή μου, δεν μπόρεσα να σας τον σώσω...»

Γράμμα της Ελένης Καζαντζάκη στον Παντελή Πρεβελάκη (27-10-1957)

13 Οκτωβρίου 1904 – Παύλος Μελάς

Ο ηρωϊκός θάνατος του ανθυπολοχαγού Παύλου Μελά στις 13 Οκτωβρίου 1904 στα Σιάτιστα, συγκλόνισε την Ελλάδα και έγινε ήρωας ή σύμβολο του Μακεδονικού Αγώνα.

Ο Παύλος Μελάς, αξιωματικός του ελληνικού στρατού από καλή οικογένεια, γεννήθηκε στις 29 Μαρτίου 1870 στη Μασσαλία, πήρε μέρος στον Ελληνοτουρκικό Πόλεμο του 1897 ως ανθυπολοχαγός υπό τον συνταγματάρχη Ζορμπά. Όταν ο Μακεδονικός αγώνας πήρε δραματικό χαρακτήρα το 1903-1904 που οι βούλγαροι κομιτατζήδες διεκδικούσαν την Μακεδονία και ο αγώνας στράφηκε εναντίον των Ελλήνων, η Αθήνα αποφάσισε ότι πρέπει να αντιμετωπισθεί ο βουλγαρικός κίνδυνος, ο Παύλος Μελάς πρωτοστάτησε και υπήρξε η ψυχή της κίνησης αποστολής εθελοντών από την Ελλάδα.

Ο ηρωϊκός θάνατος του Παύλου Μελά, όχι μόνο συγκίνησε το Πανελλήνιο, αλλά αφύπνισε επιτέλους το ενδιαφέρον της Επίσημης Ελλάδας για την κατάσταση στη Μακεδονία.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΗΤΩΝ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : Αριστόδημος Α. Δρυγιαννάκης
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ : Μαρία Ν. Αθανασούλα-Ρωμανιουδάκη
Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : Νικόλαος Α. Μαρκάκης
ΤΑΜΙΑΣ : Χρήστος Π. Παλιεράκης
ΕΦΟΡΟΣ : Γεωργία Κ. Καλοκύρη-Κιούση
ΜΕΛΗ : Ιωάννης Σ. Παπαδάκης
: Αμαλία Ε. Πορτάλιου

ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Εδρα - Γραφεία: Αλκυόνης 8 17561
Παλ. Φαλήρου, Τηλ. -fax 210 9880982
e-mail: kritikoslogos@yahoo.gr

Ιδιοκτησία
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΗΤΩΝ ΠΑΛ. ΦΑΛΗΡΟΥ
Εκδότης
ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΣ Α. ΔΡΥΓΙΑΝΝΑΚΗΣ
Πρόεδρος Δ.Σ. Σουλ. Κρητών Π. Φαλήρου
Εσπέρου 8, 17561 Π. Φαλήρου,
Τηλ. 210 9843128

Διευθυντής
ΝΙΚΟΣ Α. ΜΑΡΚΑΚΗΣ
Τελεφωρής 20, 175 62 Π. Φαλήρου
Τηλ. 210 9828977
Μέλος της ΠΑΔΕ ΜΜΕ &
Ομοσπονδίας Τύπου Ελλάδος
Επιμέλεια Ύλης
ΕΥΗ Ν. ΜΑΡΚΑΚΗ
Μέλος Παγκρήτιας Δημοσιογραφικής
Ενώσης Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης

Συνεργάτες
Π. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΟΥΔΑΚΗΣ,
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ,
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ,
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΧΛΑΚΗ,
ΘΩΜΑΣ ΘΕΟΛΟΓΗΣ,
ΠΕΤΡΟΣ ΡΟΒΙΘΗΣ,
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΠΕΛΩΝΗΣ,
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ,
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΖΙΓΚΟΥΝΑΚΗΣ,
ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΜΕΤΑΞΑ,
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΦΛΑΣΚΟΥ
Νομικός Σύμβουλος: **ΕΙΡΗΝΗ**
ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΑΚΗ-ΔΡΑΚΟΥΛΗ

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση - Εκτύπωση
Ν. ΖΩΡΖΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μεσολογίου 10 - Τηλ. 210 3301600

Συμβολική τιμή: 0,01€

Τα ενυπόγραφα άρθρα
δεν εκφράζουν απαραίτητα
τη σύνταξη της εφημερίδας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Με θλίψη πληροφορηθήκαμε την απώλεια της μητέρας του αγαπητού συμπολίτη μας και μέλους του Συλλόγου Κρητών Π. Φαλήρου **Κυριάκου Ροδουσάκη**, πρέσβη ε.τ. Εκείνο, όμως, που μας συγκλόνισε βαθύτατα είναι ο χαμός - θάνατος της αδελφής του **Χριστίνας Ροδουσάκη-Σκαλιδή**. Ο Μ. Αυρήλιος γράφει ότι ο θάνατος και η γέννηση είναι ένα από τα μυστικά της φύσεως. Εντούτοις, αυτό που κάνει τον άνθρωπο να περνά στην Αιωνιότητα είναι το υπόμνημα των πράξεων και συμπεριφοράς που έχει διαγράψει στην πορεία της ζωής του. Πράγματι, η οικογένεια του Κ. Ροδουσάκη έζησε με διακριτικότητα και αξιοπρέπεια. Πιστοί στα πατροπαράδοτα θέσφατα, συνάμα, φιλικόι, καταδεκτικοί, φιλόξενοι. Πάντοτε, επεδίωξαν να κάνουν θετικά και εποικοδομητικά πράγματα στη ζωή τους. Στο Καστέλλι - Κισσάμου όπου έζησαν και αλλού, μόνο επαινετικά λόγια μπο-

ρούν να ειπωθούν για την άψογη διαγωγή τους. Η γράφουσα, με δάκρυα στα μάτια, αναπολεί και θυμάται την Αρχόντισσα **Παγόνα Ροδουσάκη - Κουφάκη** και την Πριγκίπισσα κόρη, Χριστίνα. Ανεγξίτηλα, στη μνήμη μου είναι γραμμένα γεγονότα όπως, η ζωντανή παρουσία αυτών των αξιαγάπητων και καταξιωμένων γυναικών στα κοινωνικά - πολιτιστικά δρώμενα στη Κίσαμο. Απολαμβάναμε τις μικροχαρές της ζωής αυθόρμητα, άδοξα, με παιδική αναμελιότητα. Δυστυχώς, ο θάνατος και ο χάρος δεν κάνουν διακρίσεις. Αιώνια η Μνήμη τους. Ας αναπαύονται αμέριμνες στους δροσερούς λειμώνες της Περασφόνης. Η εαρινή αύρα ας ρέει μρωδάτο ροδόσταμο νύχτα και μέρα στο χρώμα που τις σκεπάζει. Θερμά συλλυπητήρια, από καρδιάς, σ' όλους τους συγγενείς τους. Να ζουν με υγεία και να θυμούνται αυτές τις χαρισματικές προσωπικότητες...

Ευαγγελία Τσιχλάκη

Σωτήρης Περάκης

Για 10η χρονιά οι γονείς του αθλοσφαιριστή Σωτήρη Περάκη, παρέθεσαν γεύμα σε απόρους του Π. Φαλήρου στη ταβέρνα «Μπάραπα Λάζαρος» σε ανάμνηση του άδικα πρόωγου χαμού του. Παρά την οικονομική δυσπραγία, οι γονείς, πιστοί στη μνήμη του μοναχογιού τους, και παρά τον πόνο τους, γίνονται αλληλέγγυοι ώστε αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας, να απολαμβάνουν ένα εκλεκτό γεύμα. Ταυτοχρόνως, η φιλότιμη ομάδα του Σωτήρη, προσφέροντας αγαθά και ένα μικρό φιλοδώρημα μετά το γεύμα στα ίδια άτομα. Πραγματικά, η παρουσία των εκλιπόντων γίνεται αισθητή και η μνήμη τους μένει ζωντανή, κυρίως,

με πράξεις που ανακουφίζουν τους συνανθρώπους μας, κινούμενες από αγάπη και στοργή. Υγεία και Κουράγιο, ευχόμαστε στους γονείς του Σωτήρη και, στην κ. **Θεοδοσία** να τους θυμούνται πάντα.

Επίσης, Θερμά Συλλυπητήρια στη οικογένεια του εκλιπόντος **ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ**, συμπολίτη μας και συμπατριώτη μας (η μητέρα του Αρχόντισσα Τερεζάκη καταγόταν από τα Χανιά της Κρήτης). Άνθρωπος αξιοπρεπής, στοργικός σύζυγος, πατέρας, παππούς. Υπήρξε καλός γείτονας φιλικός και ευγενικός με όλους. Καλό του ταξίδι στη χώρα των Μακάρων όπου δεν υπάρχει πόνος, θλίψη ή στεναγμός. Πάντοτε θα τον θυμάμαι με αγάπη.

Ευαγγελία Τσιχλάκη

Πέθανε ο Κρητικός αιογράφος Μανώλης Μπετεινάκης

Την τελευταία του πνοή άφησε σε ηλικία 69 ετών τα ξημερώματα της Τετάρτης 7 Οκτωβρίου 2015 ο διακεκριμένος Κρητικός αιογράφος **Μανώλης Μπετεινάκης**, ο οποίος αντιμετώπιζε προβλήματα υγείας που τον εμπόδισαν, πριν λίγες ημέρες, να παραβρεθεί στα εγκαίνια της έκθεσής του, με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης, στον Ι. Ν. του **Αγίου Ισαάκ** στην **Αγία Πετροπούλη**. Γεννήθηκε το 1946 στο



Ηράκλειο και το 1962 ξεκίνησε τη μαθητεία του στην αιογραφία στο εργαστήριο του αιογράφου παπα-**Γιώργη Μανουσάκη**. Εικόνες και τοιχογραφίες του, κοσμούν τους ιερούς ναούς και μοναστήρια στην Κρήτη.

ΔΩΡΕΣ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Τους παρακάτω που κατέθεσαν τα αντίστοιχα ποσά οικονομικής ενίσχυσης ευχαριστούμε θερμά και περιμένουμε και από άλλους να τους μιμηθούν:

Μαρία Χριστοφοράκη 10,00 ευρώ
Μαρία Νικηφοράκη 30,00 ευρώ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΜΟΝ.ΕΠΕ 50,00 ευρώ

Όποιος από τα μέλη, τους συμπατριώτες και τους φίλους μας επιθυμεί να καταθέσει οποιοδήποτε ποσό υπέρ των σκοπών του Συλλόγου και της εφημερίδας μας μπορεί να το κάνει και μέσω του υπ' αριθ. 352002002001455 λογαριασμού καταθέσεων του Συλλόγου στην ALPHA BANK.

Έφυγε ο «πρύτανης» του αθλητικού ρεπορτάζ ΟΡΦΑΝΕΨΑΜΕ...

Ενός λεπτού σιγή τήρησαν η Superleague και η Football league στη μνήμη του **Βασίλη Κοντοβαζενίτη**.

Με πολλή θλίψη και συγκίνηση, συγγενείς, φίλοι και συνάδελφοι είπαν το «τελευταίο αντίο» στον Βασίλη Κοντοβαζενίτη, κορυφαίο αθλητικό συ-

λεκτος συνάδελφος και συμπολίτης. Ασχολήθηκε με τα κοινά του Π. Φαλήρου ως υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στο συνδυασμό του Γιώργου Χρυσοβερίδη.

Ο Βασίλης, ήταν ορκισμένος ρεπόρτερ. Ήταν προικισμένος, με το μοναδικό τρόπο που είναι οι άνθρωποι που μπορούν ακόμα να σε εκπλήξουν ευχάριστα. Γιατί αν και μπορούσε να ήταν φίρμα, παρέμεινε σεμνός.

Ένας ακόμα από τους «γκουρού» της αθλητικής δημοσιογραφίας στα 77 του χρόνια πήρε το δισάκι του γεμάτο αναμνήσεις και μας άφησε...

Στην γυναίκα του Δώρα την άγρυπνη συντρόφισσα της ζωής του και του πόνου του ο υπογράφων, που εκφράζει, είμαι βέβαιος, τα αισθήματα όλων όσοι τον γνώριζαν προσωπικά εύχεται καλό κουράγιο και καλή παρηγοριά συντροφιά με τη μνήμη του.

Η εξόδιος ακολουθία και η ταφή έγιναν στο Κοιμητήριο Π. Φαλήρου και διακρίναμε δεκάδες στεφάνια που είχαν αποστείλει τα Δ.Σ. ποδοσφαιρικών συλλόγων και αθλητικοί παράγοντες. Το φέρετρο ήταν σκεπασμένο με την σημαία της ΠΑΕ ΞΑΝΘΗ και το συνόδευσαν την ταφή ποδοσφαιριστές της ακριτικής ομάδας.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει.

Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος
Δημοσιογράφος - τ. Συνεργάτης EPT & YENED



1969. **Στάδιο Καραϊσκάκη. Ο Βασίλης Κοντοβαζενίτης, ο Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος και ο Γιάννης Διακογιάννης, μεταδίδουν ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά για την EPT, τους Πανερωπαίικους Αγώνες Στίβου. Όρθιοι: ο Γιώργος Κοντονής και ο Πάνος Θεοδόνης.**

ντάκτη και διαπρεπή νομικό. Ο εκλιπών ήταν η πληρέστερη μορφή που ανέδειξε η αθλητική δημοσιογραφία.

Ο Βασίλης, υπήρξε πρωτοπόρος στις ποδοσφαιρικές μεταδόσεις από τη Ραδιοφωνία της YENED και της EPT, της οποίας διετέλεσε Διευθυντής στην ΕΡΑ1 και ΕΡΑ2. Μέχρι την ημέρα του θανάτου του ήταν Αντιπρόεδρος της ποδοσφαιρικής ομάδας της ακριτικής Ξάνθης και ανεδείχθη μέχρι το ύπατο αξίωμα του αθλητισμού στην Ε.Π.Α.Ε.

Ο Βασίλης, υπήρξε για μια εικοσαετία φίλος μου και επί-

ΚΡΗΤΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ 3/1/16 ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Την Κυριακή 3 Ιανουαρίου 2016 διοργανώνεται το 7ο συνέδριο «ΚΡΗΤΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ» στη Νέα Υόρκη (33, 32, 31 street). Έγκριτοι επιστήμονες, όπως πανεπιστημιακοί, πρόεδροι ιατρικών συλλόγων, χημικοί, αθλητές θα παρουσιάσουν τις ευεργετικές της κρητικής διατροφής στην υγεία και τη δυνατότητα ανάπτυξης γαστρονομικού τουρισμού.

Η κορυφαία εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Κρήτης, του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, του Ιατρικού Συλλόγου Χανίων, της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Κρητικών Σωματείων, της Φοιτητικής Ένωσης Κρητών, και άλλων φορέων.

Περισσότερους από 500 συνέδρους από τον Επιχειρηματικό, Φοιτητικό, Πανεπιστημιακό και το χώρο της Ομογένειας θα υποδεχθεί η πρόεδρος της Επιτροπής κ. **Υρώ Δασκαλάκη** στο πολυτελές «Κρητικό Σπίτι» της μητρόπολης του κόσμου.

Εκπρόσωποι των πανεπιστημίων Χάρβαρντ και Κολούμπια θα ενημερωθούν για τα νέα δεδομένα που αφορούν στο διατροφικό μας μοντέλο και θα γνωρίσουν την κουλτούρα μας με τον πιο κομψό τρόπο.

Η παρακολούθηση των εργασιών όπως πάντα είναι δωρεάν.

ΓΙΑΤΡΟΙ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΣΑΚΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν. Αθηνών
Επιμελητής Καρδιολογικής Κλινικής
Λαϊκού Νοσοκομείου
Ιατρείο: Αιάντος 30 Π. Φαλήρου, Τηλ. 210 9829569, Δέχεται καθημερινά 09.00 - 11.30 και κάθε Δευτέρα, Τρίτη, Πέμπτη 17.30 - 19.00

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜΜ. ΒΟΥΤΣΑΚΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ
Μέλος European Academy of Dermatology
Αχιλλέως 56 Π. Φαλήρου Τηλ. 210 9841 074

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Γ. ΓΑΣΠΑΡΑΚΗ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ
Αρτέμιδος 64-66 Π. Φαλήρου
Τηλ. 210 9819 070

ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

ΑΝΤΑ ΜΑΡΚΑΚΗ
MSc Αναπτυξιακής Ψυχολογίας Παιδιού και Εφήβου Παν/μίου Τουλούζης II-Le Mirail
Πτυχιούχος Ψυχολογίας Πανετίου Παν.
Τηλ. 6945457094,
e-mail: antoniarmarkaki@yahoo.gr

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΑΛΕΚΟΥ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ

(ΤΟ ΓΕΝΟΣ ΑΛΕΚΟΥ ΠΑΡΔΑΛΑΚΗ - ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΗΣ - ΧΑΝΙΩΤΗΣ)

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΜΕ ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ
ΕΔΡΑ: ΔΑΜΑΓΗΤΟΥ 49
ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΣ (ΠΑΓΚΡΑΤΙ)
ΤΗΛ. 2107510215 - 6945323710

«Ὑ ἱερέυς εἰς τόν λιώνα, πάτερ Θεόδωρε»

Γράφει ο **ΕΚΤΟΡΑΣ Γ. ΧΟΡΤΗΣ**

18 Οκτωβρίου 2015. Η εκκλησία του Αγίου Αλεξάνδρου Παλαιού Φαλήρου είναι ασφικτικά γεμάτη από κόσμο. Η μέρα είναι ξεχωριστή για το Παλαιό Φάληρο, αφού με πρωτοβουλία του



Μητροπολίτη μας κ. **Συμεών**, ο οποίος και χοροστάτησε, γιορτάστηκε η επέτειος των 50 χρόνων από την ημέρα της κλήσης στην ιερασύνη του πρεσβυτέρου πατρός **Θεόδωρου Σταθακόπουλου**. Και είναι γνωστό ότι στο χώρο της Εκκλησίας ο θερισμός είναι πολύς, οι εργάτες όμως λίγοι. Ανάμεσα σ' αυτούς κι ο άοκνος λειψίτης παπα -Θόδωρος, για τη διαδρομή του οποίου στη διακονία της Εκκλησίας επί 50 συναπτά έτη ακούγεται με όλους τους τρόπους το ομόθυμο «Αξιος» του Εκκλησιασματος. Γιατί ο παπα Θεόδωρος δεν έχει μόνο υψηλή θεολογική συγκρότηση αλλά και την ικανότητα να κάνει επίκαιρο τον Θείο λόγο, προσαρμόζοντάς τον στα καθημερινά προβλήματα και τις αναζητήσεις του ποιμνίου του και κάνοντας πράξη το «Ελθετε προς με πάντες οι κοπιώντες και πεφορτισμένοι καγώ αναπαύσω υμάς».

Πρόκειται για έναν ιερωμένο που με ιεραποστολικό ζήλο εφαρμόσε και εξακολούθησε να εφαρμόζει το «αγαπάτε αλλήλους». Ο λόγος του, που απορρέει από τα διδάγματα και τις αξίες του Χριστιανισμού, είναι λόγος παιδευτικός, ενώ η δράση του δεν περιορίζεται μόνο στο χώρο της Εκκλησίας αλλά είναι καταλυτική σε κάθε πτυχή της ζωής της εννορίας. Ο παπα -Θόδωρος είναι παντού και πάντοτε έτοιμος να συμπαρασταθεί εμπράκτως σε πλήθος από καθημερινά προβλήματα σε όσους έχουν ανάγκη. Λόγω του πηγαίου ενδιαφέροντος και της αγάπης του για τους ανθρώπους, έχει α-

ποκτήσει αδιαφιλονίκητο κύρος, σεβασμό κι αναγνωρισιμότητα όχι μόνο στην πόλη μας αλλά και πολύ ευρύτερα. Τη μεγάλη του προσφορά, εξάλλου, υπογραμμίζουν η ειδική τιμητική πλακέτα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας κ. Συμεών και ο εμπνευσμένος λόγος του για τη ζωή και το έργο του τιμώμενου, η μαρτυρία του πατρός Γεωργίου για την προσφορά του παπα -Θόδωρου ως ιερέως και καθηγητή, η προσφορά εικόνας του Αγίου Αλεξάνδρου που του ενεχείρισε ο πατήρ Αθανάσιος εξ ονόματος όλης της εννορίας, η παρουσία εκπροσώπων φορέων και θεσμών, καθώς και το ομόθυμο «Αξιος» του Εκκλησιασματος. Στο τέλος ο τιμώμενος, με συγκινησιακά φορτισμένο λόγο, έκανε τον απολογισμό των πεπραγμένων του, μνημονεύοντας όλους εκείνους που συνέβαλαν στο να ακολουθηθεί την κατά Χριστόν ζωή και εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη, το σεβασμό και την αγάπη του στον ποιμενάρχη μας, το χριστεπώνυμο πλήρωμα και τους συλλειτουργούς του.

Η τιμή της μνημόνευσης των έργων και ημερών του παπα -Θόδωρου στο σύντομο αυτό κείμενο δεν θα μπορούσε να μην περιλαμβάνει και την προσφορά του στο 1ο Γυμνάσιο Παλαιού Φαλήρου, στο οποίο υπηρέτησε επί είκοσι ολόκληρα χρόνια. Γιατί στη μνήμη και την καρδιά μας ο παπα -Θόδωρος ένωνε τις δυνάμεις του μαζί μας για την πρόοδο και προκοπή των μαθητών μας και προσέφερε τη συμπράξή του στην χωρίς υπολογισμούς και όρια. Θυμάμαι με συγκίνηση τις πατρικές συμβουλές του στους μαθητές, που τις άκουγαν με ευλαβική προσοχή, γιατί άγγιζαν τις ψυχές τους. Θυμάμαι με συγκίνηση την αδιάλειπτη πνευματική, ηθική και υλική συμπαράσταση του στις ανάγκες του Σχολείου και ιδιαίτερα τη στήριξη του στους αναξιοπαθούντες μαθητές. Ο παπα -Θόδωρος, δάσκαλος όλων μας, έδινε πάντα πολύ περισσότερα από όσα περιμέναμε. Πάντοτε έδινε και εξακολουθεί να δίνει και ποτέ τίποτε δεν πήρε. Ο Χριστιανισμός στην πράξη έχει για το Σχολείο μας ονοματεπώνυμο: παπα -Θόδωρος Σταθακόπουλος.

Εἰς πολλά ἔτη, Δέσποτα!

Άλλουινά πρωτοβρόχια...



Γράφει ο **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ**

Ας ξεχάσουμε για λίγο τα ...πρωτοβρόχια με τα «ακραία καιρικά φαινόμενα» των «προσπατιομένων...», που ψηφίζονται αυτές τις μέρες στη Βουλή των Ελλήνων και αρχίζουν να εφαρμόζονται άμεσα, αλλά και τη βαρυχειμωνιά των μέτρων και των παραμέτρων... του Μνημονίου, που ακολουθούν και θα εφαρμοστούν τους επόμενους

μήνες!

Για να μη χάσουμε εντελώς την ψυχική μας υγεία και την αξιοπρέπειά μας μπροστά στην οδυνηρή έως και εφιαλτική αυτή πραγματικότητα, ας πάρουμε μια ανάσα δροσιάς από τις νεανικές αναμνήσεις μας κοντά στην Κρητική φύση, όπως τη ζούσαμε τέτοια εποχή στα χωριά μας.

Όλοι, λοιπόν, εμείς οι κάποιας ηλικίας (...) Κρητικοί, που ζούμε τώρα σε πόλεις μακριά από τα χωριά μας, έχουμε κρατήσει στη μνήμη μας ζωντανές όμορφες εικόνες από τη ζωή, που ζήσαμε εκεί στα παιδικά μας χρόνια.

Κάποιες τέτοιες εικόνες από το κλίμα του μελαγχολικού Φθινοπώρου στην Κρητική γη, αλλά και από τις εποχικές ασχολίες και τις μικροχαρές της ζωής του χωριού, ζωντανεύει με χάρη στο παρακάτω ποιήμα του ο αξέχαστος Σηπειακός ριμαδόρος Καμινωκοστής.

ΤΑ ΠΡΩΤΟΒΡΟΧΙΑ

*Εκαταχνιάσαν οι κορφές, εκρύωσε τ' αγέρι,
τα ταξιδιάρικα πουλιά πηγαίνουν σ' άλλα μέρη.
Ο ήλιος του Καλοκαιριού τη ζεστασιά του χάνει
κι αφήνουν τα ψηλά βουνά κοπάδια και τσομπάνοι.
Άρχισε το κίτρινο στα φύλλα του πλατάνου
και οι μικρές ψαρόβαρκες τα' αραξοβόλια πιάνουν.
Ο ουρανός συννέφιασε κι ο κόρακας φωνιάζει
κι είν' η φωνή του μήνυμα, πως ο καιρός αλλάζει.
Στα χαμηλά κατέβηκαν η πέριδικα κι η φάσα
και την τροφή τους ψάχνουνε να βρούνε στα λιοστάσια.
Καλάθια και κατσονικά εβγήκανε στη φόρα,
μια και τα λιομαζώματα φτάνουν απ' ώρα σ' ώρα.
Ζύμη μαλάσει η γιαγιά και τηγανίτες κάνει.
Η μυρωδάτη ταικουδιά αχνίζει στο καζάνι
κι ο καζανάρης, που κρατεί γεμάτο το ποτήρι,
κερνά τους περασάρηδες, μα και ο ίδιος πίνει...
Πάνω στη διψασμένη γή πέφτουν οι πρώτες στάλες
κι εξεσμιλώσαν οι χοχλοί μεσ' από τσι κουφάλες.
Και το χοχλιομαζώμα αρχίζουμε με γέλια
μικροί - μεγάλοι, νεαροί, κοπέλες και κοπέλια.
Το χώμα πίνει τη βροχή σαν το στεγνό σφουγγάρι.
Ετοιμός είναι κι ζευγάς να πάει στο ζευγάρι,
γιατί καλά την παραμιά μέσα στο νου του βάνει:
«Οχτώβρη και δεν έσπειρε, οχτώ σωρούς δεν κάνει!»*

ΤΑΞΙ Ο ΠΑΥΛΟΣ

Σοβαρός κι έμπειρος οδηγός, επαγγελματίας αυτοκινητιστής, αναλαμβάνω την ασφαλή μεταφορά σας. Επίσης, κατόπιν συνεννοήσεως αναλαμβάνω τη μεταφορά σας σε όλη την ελληνική επικράτεια. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6946763876, 2109426795



Καθηγήτρια γαλλικών, έμπειρη (πτυχίο Παν/μίου Αθηνών, σπουδές στη Γαλλία), παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα κατ' οίκον, σε Παλαιό Φάληρο και Νέα Σμύρνη. Πληροφορίες στο 6945871935 (ώρες επικοινωνίας 14:00-22:00).

ΚΡΗΤΗ FM 87,5



Η φωνή της Κρήτης στην Αθήνα. Καθημερινά 08.00-11.00 Γιώργος Μουλακάκης

Το έπος του '40



Γράφει ο **Αντιστράτηγος του Στρατού ε.α. ΜΠΑΜΠΗΣ ΤΖΙΓΚΟΥΝΑΚΗΣ,**

Αυτό τον Οκτώβριο, η Ελλάδα θα γιορτάσουμε την 75η επέτειο από το μεγάλο ΟΧΙ, που είπαν για να αντιμετωπίσουν την φασιστική εισβολή η υπό τον Ιωάννη Μεταξά ηγεσία και σύσσωμος ο λαός την 28η Οκτωβρίου 1940.

Ήταν οι μέρες που γράφτηκε η πλέον ένδοξη σελίδα της ελληνικής ιστορίας τον περασμένο αιώνα. Αυτό γιατί όλοι οι Έλληνες, ως μια γροθιά, αποφάσισαν να υπερβούν τις όποιες εσωτερικές έριδες κι αντιπαράθεσεις και να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων, πολεμώντας έναν εχθρό απείρω ισχυρότερο και πλουσιότερο.

Με τον ίδιο τρόπο, που η Ελλάδα του 1912, υπό την σιβηρή και πεφωτισμένη ηγεσία του Ελευθερίου Βενιζέλου προετοίμασθη μεθοδικά για να ξεπλύνει την ντροπή του ατιμωτικού πολέμου του 1897 και της προηγούμενης πτώχευσης. Και πέτυχε με τους Βαλκανικούς Πολέμους του να διευρύνει την εθνική μας κυριαρχία και να διπλασιάσει το μέγεθος της επικράτειας μας δημιουργώντας το σύγχρονο κράτος μας.

Κι οι δύο αυτές επιτυχίες, έγιναν πραγματικότητα για δύο λόγους.

Πρώτον γιατί υπήρξε υπεύθυνη, σοβαρή και σώφρων ηγεσία με όραμα και προοπτική για την πατρίδα μας και δεύτερο διότι υπήρξε κοινή στάση όλων των ελ-

λήνων στην ανάγκη επίτευξης των κοινών στόχων.

Σήμερα, οι συνθήκες στον τόπο μας είναι ανάλογες. Μπορεί να μην δεχόμαστε στρατιωτική εισβολή. Μπορεί να μην βρισκόμαστε αντιμέτωποι σε έναν πόλεμο με έναν πάνοπλο εχθρό με κανόνια και ταנקς. Αλλά κακά τα ψέματα, οι επιπτώσεις της πρωτοφανούς κατάρρευσης της ελληνικής οικονομίας κι η διεθνής κηδεμονία υπό την οποία βρίσκεται η πατρίδα μας, έχει παρόμοιες επιπτώσεις στη ζωή, την καθημερινότητα αλλά και στο φρόνημα των ελλήνων, που δυστυχώς βιώνουν την χειρότερη περίοδο των τελευταίων 60 ετών.

Το δυστύχημα σε αυτή την τόσο τραγική συγκυρία είναι ότι οι προϋποθέσεις των προηγούμενων επιτυχιών, όταν μπορέσαμε με αποτελεσματικότητα να αντιμετωπίσουμε τον ισχυρότερο εχθρό, δεν υφίστανται σήμερα στην χώρα μας. Η ηγεσία μας συλλήβδην είναι προφανώς απείρω κατώτερη των περιστάσεων. Ουδείς από τους πολιτικούς μας διαθέτει όραμα και προοπτική που θα μπορούσε να εμπνεύσει την ελπίδα και τη θέληση στους πολίτες να συστρατευθούν στην κοινή προσπάθεια, που είναι απαραίτητη για να ξεφύγουμε από την επερχόμενη κατάρρευση.

Κι αυτός είναι ο λόγος, που δεν υφίσταται ευρεία συναίνεση για την αντιμετώπιση της οικονομικής καταστροφής και ούτε θα υπάρξει...

Πρόσφυγες στο Φάληρο

Γράφει ο **Στέλιος Βαλέτας, αρχιτέκτονας μηχανικός, τ. Δημοτικός Σύμβουλος**

Φαίνεται πως η κρίση, τα τελευταία έξη χρόνια, έχει επηρεάσει πάρα πολύ εμάς τους Φαληριώτες. Πως να εξηγήσω αλλιώς, μαρχος συγκινήθηκε ιδιαίτερα). Όλα αυτά έγιναν μέσα σε τρεις μέρες, πριν να μεταφερθούν με λεωφορεία στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού. Αυτό το τελευταίο φυσικά πολύ ικανοποίησε τους μεμψιμοιρούς και ξενόφους, που φοβήθηκαν ότι θα έμεναν μόνιμα εδώ και θα χαλούσαν την μικροαστική βιτρίνα μας. Τι να κάνουν υπάρχουν και αυτοί, ευτυχώς λίγοι.

Τώρα οι περισσότεροι από τους πρόσφυγες αυτούς έχουν φθάσει στα Σκόπια ή τη Σερβία και προσπαθούν να περάσουν άλλα σύνορα, ώσπου να τελειώσει ο πόλεμος που ξεσήκωσαν διάφοροι στη χώρα τους. Όσο για μας, θα πρέπει να το παραδεχτούμε επιτέλους, έχουμε αλλάξει πολύ. Θεώρησα απαραίτητο, να τα γράψω όλα αυτά για να μη ξεχαστεί το σύντομο, αλλά εξαιρετικό, αυτό γεγονός που συνέβη δίπλα μας στο Φάληρο, ανάμεσα στα τόσα άλλα. Μπράβο στις γυναίκες, τις πραγματικές γυναίκες του Φαλήρου. Αισθάνεται καλύτερα κανείς και κοιμάται πιο ήσυχα, όταν ξέρει ότι είναι ανάμεσα σε ανθρώπους.

Υ.Γ. (1) Τα ονόματα των γυναικών είναι σε όλους γνωστά, αλλά καμιά τους δεν θέλει να τα γράψουμε εδώ. Δεν το έκαναν γι αυτό. Υ.Γ. (2) Τα ονόματα των Δ.Σ. των συλλόγων Αθηνά και Μ. Μπεφόν όμως, θα έπρεπε να τα γνωρίζετε όλοι, αλλιώς μάθετε τα.

Φ ALFINO

ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ

ΠΟΡΤΕΣ-ΠΑΡΑΘΥΡΑ-ΡΟΛΑ
ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΡΑΓΓΙΑΔΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.

ΕΚΘΕΣΗ: ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 205 ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΤΗΛ.-ΦΑΞ: 210 9314872 - ΚΙΝΗΤΟ: 6977 424396
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΗΣ 68 ΑΓ. ΙΩΑΝ. ΡΕΝΤΗΣ
ΤΗΛ.: 210 3456901 - ΦΑΞ: 210 3456901

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΜΠΟΥΓΑ

ΑΠΟ ΤΟ 1960

Υπεύθυνη: **Γεωργία Μπουγά**

Τηλ.: 210 9581111 - Κιν.: 698 4831554
Ελευθερίου Βενιζέλου 160 Καλλιθέα
Τ.Κ. 17674 Email: info@bougas.gr

ATHENS FRUITS SERVICES

φρουτοπορεία
traditional & nature's pure products

ΚΡΙ ΚΡΙ
ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
ΝΩΠΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΡΕΑΤΟΣ

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΚΛΑΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ

Νηρέως 28, Π. Φάληρο τηλ.: 210 98 59 165

Σα βγεις στον πηγαιμό για την Ελλάδα.... Πρόσεχε!



Γράφει η Δρ. **ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΡΚΑΚΗ**

Πριν κάποια χρόνια είχα γράψει ένα άρθρο σχετικά με το γιατί η Ελλάδα δεν θα γίνει ποτέ Μονακό ή Ελβετία παρά τις δυνατότητες και τις ομορφιές της. Τότε θυμάμαι είχα επικεντρωθεί κυρίως στην έλλειψη αισθητικής που χαρακτηρίζει πολλές περιοχές της τουριστικής κατά τα άλλα χώρας μας. Κάθε χρόνο από τότε προστίθενται στην άποψή μου αυτή νέα επιχειρήματα, άρα μειονεκτήματα που μας κάνουν να φαινόμαστε τουλάχιστον μέτριοι μπροστά στους ανταγωνιστές μας ανά τον κόσμο και την Ευρώπη διότι αντιλαμβάνεστε ότι η αγορά του τουρισμού είναι παγκόσμια.

Φέτος λοιπόν, ενώ επισκέφτηκα πολύ ωραία μέρη (Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, ηπειρωτική χώρα) αναρωτήθηκα πολλές φορές για τον λόγο πέρα από τη θάλασσα, τον ήλιο(;) και την ιστορία να επισκεφτεί κάποιος τη χώρα μας. Αυτά δεν είναι αρκετά; θα μπορούσε να ρωτήσει κάποιος με περιήγηση εθνική «υπερηφάνεια». Φτάνουν και περισσεύουν θα σκεφτόταν το μεγαλύτερο μέρος των «υπερήφανων;» κατά τα άλλα Ελλήνων. Όμως, σα βγεις στον πηγαιμό για την Ελλάδα... πρόσεξε την επόμενη φορά:

1) Έλλειψη Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Ο κάθε καμμένος που πήρε πρόγραμμα ΕΣΠΑ ή που είχε χρήματα να επενδύσει έκανε τουριστική επιχείρηση. Νομίζει ότι δεν πειράζει που δεν ξέρει μία ξένη γλώσσα, δεν πειράζει που δεν έχει ιδέα από τουριστικά, δεν πειράζει που προσλαμβάνει άσχετους, δεν πειράζει που δεν έχει ιδέα από εξυπηρέτηση, οργάνωση και συντονισμό αλλά μάλιστα αυτό το βαφτίζει αυθεντικό. Το μπάχαλο είναι το αυθεντικό. Δεν πειράζει όμως γιατί εμείς έχουμε θάλασσα και ήλιο.

2) Έλλειψη υποδομών. Ο κάθε καμμένος και πάλι, φτιάχνει αυτό που φτιάχνει και αποφασίζει αυθαίρετα ότι αυτό που λείπει από αυτό που έφτιαξε είναι ένα σα, η ένα εστιατόριο ή μία προέκταση ή οτιδήποτε άλλο. Δεν ασχολείται με το πού θα το κάνει, πώς θα το κάνει, αν έχει δυνατότητα να το παρέχει, αν έχει χώρο, αν ταιριάζει με το περιβάλ-

λον... Όλα αυτά δεν έχουν σημασία αρκεί να πουλάει και μάλιστα να χρυσοπουλάει. Άλλωστε, έλα μωρέ έχουμε θάλασσα και ήλιο εμείς εδώ.

3) Έλλειψη Επίβλεψης κατασκευών - χωροταξικό. Εδώ γίνεται μεγάλο πανηγύρι. Τσίγκινα ο ένας, πλαστικό ο άλλος, κεραμίδια ο τρίτος, πλάκα ο τέταρτος. Φωτεινές ταμπέλες μηδενικής αισθητικής, πραμάτεια στο δρόμο (μπρατσάκια, στρώματα θαλάσσης, ομπρέλες, ψυγεία, περιοδικά κλπ.) Εξελιγμένες φαβέλες είναι πολλές τουριστικές περιοχές. Αλλά δε βαριέσαι...εμείς εδώ έχουμε θάλασσα και ήλιο.

4) Έλλειψη Σχέσης τιμής - ποιότητας. Κάθε χρόνο τα ακούμε και τα βιώνουμε τα τραγελαφικά με τις τιμές σε δωμάτια, ξενοδοχεία, εστιατόρια, εισιτήρια. Και πώς να μην γίνονται αφού αφενός βρίσκουν και τα κάνουν και αφετέρου να τουριστικά μέρη περιμένουν να δουλέψουν 2 μήνες το χρόνο για να ζήσουν πλουσιοπάροχα 12 μήνες. Συμβαίνει αυτό σε καμιά άλλη χώρα του κόσμου; Όχι, αλλά εμάς πρέπει να μας πληρώνουν διπλά διότι είπαμε έχουμε ήλιο και θάλασσα.

5) Βρωμιά. Είμαστε βρώμικοι αλλά έχουμε ήλιο και θάλασσα.

Για όλους αυτούς τους λόγους λοιπόν, πηγαίνεις στο πεντάστερο χωρίς να έχεις εξαερισμό στο δωμάτιο, κάνεις στα αλλά με την πρώτη βροχή στάζει το ταβάνι, τρως κάτω από τα δέντρα και τα πλατάνια και αντί για Χατζιδάκη και Ξαρχάκο ακούς Γουίτνι Χιούστον, φτάνεις στο πεντάστερο αλλά αντί για δρόμο έχει χωματόδρομο για να μπει, κλείνεις ταξίδι πέντε ώρες με το πλοίο αλλά κάνει επτά.

Αλλά όλα αυτά δεν πειράζουν κανέναν γιατί έχουμε ήλιο και θάλασσα. Ξεχνάμε βέβαια ότι πειράζουν όλους αυτούς που δεν θα ξανάρθουν του χρόνου και θα πουν και σε άλλους να μην έρθουν στη χώρα μας παρότι έχει ήλιο και θάλασσα. Άντε λοιπόν, να δούμε πότε θα καταλάβουμε τη σημασία της βαριάς βιομηχανίας του τουρισμού για τη χώρας και πότε θα σοβαρευτούμε.

(Υγ. για τους επιφυλακτικούς... Ναι, υπάρχουν φωτεινές εξαιρέσεις ευτυχώς, αλλά είναι λίγες.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ



Έκλεισαν 2 χρόνια οι Χορωδίες του Δήμου μας

Δύο χρόνια ζωής συμπλήρωσαν φέτος η Παιδική-Νεανική και η Γυναικεία Χορωδία, του Δήμου Παλαιού Φαλήρου, οι οποίες συγκροτήθηκαν τον Οκτώβριο του 2013, μετά από ακρόασεις πολλών χορωδών και λειτουργούν υπό τη διεύθυνση της κ. **Κατερίνας Βασιλικού**.

Η πρώτη τους εμφάνιση έγινε δύο μόλις μήνες μετά το ξεκίνημά τους με χριστουγεννιάτικα τραγούδια, στην Αίθουσα «Πολυχώρος» του Δημαρχείου Παλαιού Φαλήρου. Εκτοτε οι εμφανίσεις τους συνεχίζονται με πλούσιο ρεπερτόριο, το οποίο αντλούν από έργα Ελλήνων και ξένων συνθετών.



Η Γυναικεία Χορωδία, με αφορμή τη συμπλήρωση δύο χρόνων από την ίδρυση της, γιόρτασε τα γενέθλιά της παρουσία του εμπνευστή της κ. **Κ. Νικολαΐδη** και του πιανίστα **Μ. Χανού**.

Οι «μαθήτριες» έκοψαν την τούρτα τους, τραγούδησαν και ανταλλάξαν ευχές για μακροήμερευση και πολλές επιτυχίες.

Αντωνία-Μαρία Ντουντουνάκη

Ρεσιτάλ Πιάνου και Βιολιού στο Π. Φάληρο

Μουσική είναι ο συνδυασμός των ήχων που διαπλάθειν και ψυχή.

Κατενθουσιασμένοι έφυγαν οι περίπου 100 φιλόμουσοι συμπολίτες μας που παρακολούθησαν στις 4 Σεπτεμβρίου 2015 στον Πολυχώρο του Δημαρχείου Π. Φαλήρου το ρεσιτάλ πιάνου και βιολιού που έδωσαν δύο εικοσάχρονα Φαληριώτριάκια. Ο **Κων/νος Δεσπούνης** στο πιάνο και ο **Κων/νος Λούστας** στο βιολί. Και οι δύο έχουν πλούσια βιογραφικά και αποτελούν ελπίδες στο ελληνικό μουσικό στερέωμα.

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν η Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση «Μαζί για το Φάληρο» και ο Δήμος Π. Φαλήρου.

Τους σολίστες παρακολούθησαν και καταχειροκρότησαν μεταξύ των άλλων οι πρώην Δήμαρχοι κ.κ. **Δ. Καψάνης** και **Στ. Βλαχόπουλος**, ο πολιτευτής κ. **Α. Αλεξανδρόπουλος**, η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Κρητών Π. Φαλήρου **Μ. Αθανασούλα** και Δημοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας.

Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος

Ένωση Ελληνίδων για την οικογένεια και τη Νεότητα



Η ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ & ΤΗ ΝΕΟΤΗΤΑ πραγματοποίησε το Σάββατο 10 Οκτωβρίου 2015 Ημερίδα στο Ξενοδοχείο Κοράλλι, με θέμα «Αναζητώντας Ασφάλεια και Ελευθερία στις Σχέσεις». Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της λήξης του συγχρηματοδοτούμενου από την Γ.Γ.Ι.Φ. και την Ε.Ε. προγράμματος ΕΣΠΑ, και την υλοποίηση από την ΕΝ.Ε.Ο.Ν. Π.Φαλήρου και Καλλιθέας. Παραβρέθηκαν Πρόεδροι Τοπικών Οργανώσεων και μέλη της Ένωσης.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου και το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, σας προσκαλούν στα Εγκαίνια του Κέντρου Πρόληψης (ΚΕΠ) Υγείας και στην Ημερίδα Ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, με θέμα:

«ΚΕΠ Υγείας και πρόληπτική Ιατρική- ΕΓΚΑΙΝΙΑ» την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 19.00, Αίθουσα Εκδηλώσεων Δήμου Παλαιού Φαλήρου, Τερψιχόρης 51 & Αρτέμιδος

Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Διονύσιος Χατζηδάκης

Ο Πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ Γιώργος Πατούλης

Δήμαρχος Αμαρουσίου

Παραδίδονται μαθήματα λύρας

από νέο λυράρη με υπομονή για το μαθητή και σεβασμό στην Κρητική παράδοση Τηλ. 210 9839971, 694 5296280

ΣΤΕΦΑΝΟ ΤΙΣ ΕΥΧΕΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΑΣΤΕΡΑ

Το βιβλιομαγαζί της Ιωάννας Κουρέτα και οι εκδόσεις Ουαλιότος παρουσιάζουν τη συγγραφέα Βασιλική Αλεφαντίου στην πρωτότυπη παρουσίαση του παιδικού βιβλίου

για μια κούφτα αστερία

Σας περιμένουμε την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2015, στις 18:00 σε μια παρουσίαση γεμάτη δράση, περιπέτεια και πολλές πολλές εκπλήξεις!! Με αφήλια τη φαντασία και ονειρο μας το κίος ετοιμάζουμε για ένα ταξίδι, ψηλά, πολύ ψηλά μέχρι τα Άστρα!!!

Βιβλιομαγαζί Ιωάννας Κουρέτα
Αγ. Αλεξάνδρου & Αρτέμιδος 56, Π. Φάληρο
τηλ.: 210 9843454

Αγριόχοιροι εμφανίστηκαν στην Κρήτη

Όπως έγραψε το «Re-themos.gr», σοβαρό θέμα έχει προκύψει στην οροσειρά των Ταλέων Ορέων στο Μυλοπόταμο Ρεθύμνου, καθώς σύμφωνα με αγρότες και κτηνοτρόφους της περιο-

χής, τα βουνά έχουν γεμίσει από κοπάδια αγριόχοιρων. Υπολογίζεται ότι πάνω από 200 ζώα τρέφονται ανεξέλεγκτα γύρω από τον Κουλούκινα, γεγονός, το οποίο έχει προκαλέσει αναστάτωση στους αγροτοκτηνοτρόφους, αφού οι ζημιές που προκαλούν είναι πολλές και ποικίλες.

Όπως είπαν, οι αγριόχοιροι επιτίθενται στα πρόβατα και στα κατσίκια, κυρίως στα νεογέννητα, τα οποία σκοτώνουν για να τραφούν.



ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Επαναλαμβάνουμε και πάλι την ανάγκη στήριξης του Συλλόγου μας από τα μέλη μας Κρήτες του Π. Φαλήρου, τόσο με την **παρουσία** τους στις εκδηλώσεις που πραγματοποιούμε, όσο και με την **οικονομική τους στήριξη**. Τα **10 ευρώ το χρόνο** που είναι η ετήσια συνδρομή, δεν θεωρούμε ότι είναι ιδιαίτερη επιβάρυνση στην οικονομική κατάσταση των μελών μας. Ο Σύλλογος πρέπει να σταθεί και να **συνεχίσει την πορεία του**. Η εφημερίδα που κρατάτε έχει έξοδα, όμως αυτό δεν είναι το μόνο έξοδο για τη λειτουργία και δράση του Συλλόγου. Γι' αυτό ζητάμε την ανταπόκρισή σας.

Οι συνδρομές των μελών του Συλλόγου μας **μπορούν να καταβληθούν** (ολικώς ή μερικώς) είτε στα γραφεία του Συλλόγου, είτε με κατάθεση στο υπ' αριθ. 352002002001455 λογαριασμό καταθέσεων του Συλλόγου στην ALPHA BANK, είτε στο κατάστημα κρητικών προϊόντων «ΤΟ ΕΓΓΑΛΟ» του Ταμία **Χρήστου Παλιεράκη** (Τρίτωνος 47, τηλ. 210 9847051).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από το επόμενο φύλλο η ταχυδρομική αποστολή της εφημερίδας θα περιοριστεί στο ελάχιστο. Οι ενδιαφερόμενοι αναγνώστες μπορούν να την αναζητήσουν στα παρακάτω **σημεία διάθεσης**:

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΔΗΜΟΥ: **ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ** (Αγ. Βαρβάρας 24), **ΑΜΦΙΘΕΑΣ** (Ηχούς 26), **ΛΗΤΟΥΣ** (Λητούς 4), **ΜΙΛΤΙΑΔΟΥ** (Μιλτιάδου 15 & Ναυπλίου), **ΠΙΚΡΟΔΑΦΝΗΣ** (Σολωμού 40), **ΦΛΟΙΣΒΟΥ** (Λ. Ποσειδώνος). **ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ Δημαρχείου** (Τερψιχόρης 51 & Αρτέμιδος).

ΚΑΠΗ: Α' ΚΑΠΗ (Πανδρόσου 43), Β' ΚΑΠΗ (Αγ. Βαρβάρας 74) & Γ' ΚΑΠΗ (Σειρήνων 1-3).

ΚΕΝΤΡΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ (ΚΕΠ): **ΚΕΝΤΡΙΚΟ** (Αγ. Αλεξάνδρου 75Α) & **ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ** (Θερμοπυλών 1).

Καταστήματα Παραδοσιακών Τροφίμων & Προϊόντων Κρητικής Διατροφής: «**ΤΟ ΕΓΓΑΛΟ**»

(Τρίτωνος 47) & «**ΝΤΕΛΙΚΑΤΟ**» Αγ. Βαρβάρας 47Α.), **ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ: ΕΥΡΩΓΝΩΣΗ** (Ναϊάδων 49) & **ΕΥΓΕΝΙΑ ΜΑΛΛΗ** (Λ. Αμφιθέας 136).

Πρατήριο Υγρών Κουσίμων «**ΜΑΡΙΑ ΖΑΓΚΑ**» (Λ. Αμφιθέας 32).

ΦΡΟΥΤΟΠΟΡΕΙΑ (Νηρέως 32) **ΚΑΦΕΝΕΙΟ Νίκου Γασπαράκη** (Ηβης 114),

ΚΡΕΟΠΛΕΙΟ Ελευθερίου Παπαδάκη, (Καλυψούς 2), και **ΚΟΥΡΕΙΟ** Γιάννη Λαδόπουλου (Ζησιμοπούλου 99)

BARBERICO ARTISTICO (Αγ. Αλεξάνδρου 56)

ΣΤΑΣΗ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΦΛΟΙΣΒΟΥ

Για να γίνει και το δικό σας κατάστημα, «**Σημείο Διανομής της εφημερίδας, επικουρηθήστε μαζί μας, στα τηλέφωνα: 210 98143128, 210 9880982.**

Site: www.kritikoslogos.webnode.gr

Αγαπάτε αλλήλους...



Γράφει η **ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΜΕΤΑΞΑ**, Εκπαιδευτικός

Την τελευταία εβδομάδα του Σεπτεμβρίου το κλειστό γήπεδο του τάε κβο ντο μετατράπηκε σε κέντρο φιλοξενίας αρχικά τριακοσίων προσφύγων για να ξεπεράσουν μέσα σε λίγες μέρες τους χίλιους διακόσιους. Σε συναγερμό τέθηκαν άμεσα οι κοινωνικές δομές του δήμου μας, απλοί πολίτες και εθελοντές ανταποκρίθηκαν στην έκκληση για βοήθεια. Εσπευσαν με αυταπάρνηση, διάθεση προσωπικού χρόνου και αφηφώντας την κόπωση να συμβάλλουν με κάθε τρόπο στην ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου προσφέροντας είδη ατομικής υγιεινής, τρόφιμα, κουβέρτες, παιχνίδια, ρούχα και παπούτσια στους έχοντες ανάγκη. Εθελοντές γιατροί δεν αρνήθηκαν να προσφέρουν τις πρώτες βοήθειες σε παιδιά και ενήλικες που η εξάντληση και η ταλαιπωρία είχε εξασθενήσει όχι μόνο την ψυχή τους μα και το σώμα τους. Οι σκηνές που εκτυλίχθηκαν και βίωσαν όσοι τις έζησαν από κοντά δεν νομίζω πως αποτυπώνονται σε ένα άψυχο χαρτί. Τις έχουμε με μόνο στην τηλεόραση ή σε ταινίες. Πιστεύω ότι εικόνες όπως η απόγνωση ζωγραφισμένη στα μάτια αυτών των ανθρώπων ή η εκδήλωση ευγνωμοσύνης με ένα εκφραστικό βλέμμα ή ένα χαμόγελο έστω και πρόσκαιρο δεν θα ξεθωριάσουν εύκολα.

Αυτές οι βασανισμένες ψυχές ένωσης ανθρώπων με διαφορετικές πολιτικές πεποιθήσεις... Μας θύμισαν πως όλοι είμαστε παιδιά του ίδιου Θεού χωρίς διακρίσεις πολιτικές ή θρησκευτικές. Αφύπνισαν συνειδήσεις ή άφησαν άλλες βυθισμένες στο λήθαργο, στο βόλεμα, στον εγωισμό, στην αδιαφορία. Ένωσαν με την αλληλεγγύη και τη διάθεση προσφοράς ανθρώπους διαφορετικούς - μικρούς και μεγάλους - που με το υστέρημά τους θέλησαν να προσφέρουν ό,τι είχαν στις προσφυγικές οικογένειες, ακόμα και το σπίτι τους ως καταφύγιο για μερικές μέρες.

Και οι άνθρωποι αυτοί έφυγαν... συνεχίζοντας το ταξίδι στην αβεβαιότητα αναζητώντας να αντικρίσουν μια αχτίδα φωτός στο τούνελ της ζωής τους, αφήνοντας - ίσως ανεπιστρεπτι - τη ζωή στην πατρίδα τους. Και εμείς γυρίσαμε στην καθημερινότητά μας.

Τελικά οι ήρωες που αξίζουν είναι ανάμεσα μας στη διπλανή πόρτα μας, αφανείς, ακούραστοι, ανεξάντλητοι, γιατί ο εθελοντισμός γεμίζει την ψυχή τους όταν αδειάζει. Ο εθελοντισμός και η αγάπη... άνευ όρων... Και μπροστά σε αυτό το μεγαλείο εμείς σιωπούμε... είτε από τύψεις που μας πνίγουν είτε γιατί έχουμε τόσο σκληρύνει που δεν μας αγγίζει πια τίποτα... Η επιλογή δική μας...